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 Kommunfullmäktige 

 

Svar på motion av Lars Gunnar Comén (M) och Martin 

Nilsson (M): Motion: Stärkta upphandlingsprocesser för 

ett bättre företagsklimat  

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att besluta att en 

upphandlingsskola ska upprättas på Koncerninköp, där tät dialog och 

samverkan ska ske tillsammans med berörda branschorganisationer.            

Ärendet i sin helhet 

Lars Gunnar Comén (M) och Martin Nilsson (M) har vid Kommunfullmäktiges 

sammanträde 2021-02-25 lämnat in förslaget att upprätta en upphandlingsskola 

för leverantörer vid Koncerninköp.          

Motionen har skickats på remiss till Stadsledningskansliet, Koncerninköp. 

I Svenskt Näringslivs årliga undersökning bedöms företagsklimatet i Borås ligga 

på 3,5 på en sex gradig skala. De två områden som bland annat drar ner 

helhetsbetyget är upphandling och upplevd konkurrens från kommunen. 

Engagemanget och fler som deltar i kommunens upphandlingar behöver öka 

för att både få en ökad kvalité och effektivitet i kommunens upphandlingar. 

Konkurrens och ökat antal anbudslämnare i våra upphandlingar är viktigt, och 

det är vår skyldighet att mot stadens invånare sträva mot hög kvalitet och låga 

kostnader.  

Att starta en upphandlingsskola skulle vara ett konkret sätt att få fler att delta i 

upphandlingar, där kommunen ger intresserade företagare information om hur 

upphandlingsprocessen går till, hur man som företagare kan delta och hur man 

gör för att lägga anbud. Detta arbete kan med fördel ske tillsammans med 

berörda branschorganisationer som är verksamma inom Borås, med syftet att 

samverka och komplettera de behov som finns hos intresserade företagare. 

Upphandlingsskolor som redan finns hittar vi bland annat i Växjö, Trelleborg 

samt Nacka. Samtliga kan ses goda praktiska exempel på hur man kan ta sig an 

arbetet med en upphandlingsskola även i Borås. 

Upphandlingsskola Växjö 

Växjö arrangerar tre träffar av Upphandlingsskolan för företag. De vill göra det 

lätt att göra rätt när det handlar om att delta i Växjö kommuns upphandlingar 
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och därför guidar de företagen genom tre olika teman. Träffarna genomförs 

som digital livesändning, med möjlighet till dialog och frågor som även kan ses i 

efterhand. 

Krav och utvärderingsmodeller 

Vid detta tillfälle ligger fokus på de krav som ställs i en upphandling och hur de 

kraven utvärderas. Även utvärderingsmodeller och konkreta exempel 

presenteras. Uppförandekoden gås igenom samt fokus på miljökrav som ofta 

ställs i upphandlingarna. 

Lämna anbud 

Vid detta tillfälle presenteras upphandlingsverktyget, där företagen bland annat 

får lära sig hur man lägger upp bevakningar, söker efter upphandlingar, vart 

man hittar upphandlingarna, lämnar anbud med mera. Tillfället ger också 

information och tips om hur företagen kan förbereda sig samt vad som är 

viktigt att tänka på när man lämnar anbud.  

Offentliga affärer 

Vid sista tillfället förklaras vad som gäller för offentliga affärer, lagstiftning, 

upphandlingsformer, avtal samt vilka faktorer som påverkar en offentlig 

upphandling. Lagstiftningen informeras med fokus på det som är särskilt viktigt 

för företagarna att ha koll på med störst fokus på LOU.  

Trelleborgs upphandlingsskola 

De går bland annat igenom hur man gör för att lägga ett anbud, tipsar om vad 

man bör tänka på om man vill göra affärer med kommunen och visar hur 

upphandlingsplanen ser ut för det kommande året. De vill även ta in 

näringslivets synpunkter på upphandlingsarbetet för att kunna utvecklas och 

förbättras. Detta tillfälle görs en gång per år. 

Nackas upphandlingsskola 

Nacka kommun har en informationsserie, så kallad upphandlingsskolan, där de 

berättar mer om offentlig upphandling och hur det funkar i Nacka. De bjuder 

också på många tips och trix om hur företagen hittar sin nästa affär, hur man 

lämnar anbud och vad som är bra att tänka på. Syftet med detta är att göra 

företagarna bäst rustad att göra affärer med offentlig sektor. Denna serie är 

uppdelad i två delar där den första delen fokuserar på: 

• Elektroniska upphandlingsverktyg.  

• Hur hittar man offentliga upphandlingar? 

• Hur man svarar på en offentlig upphandling.  

• Tips & trix. 

Del 2 fokuserar på: 

• Hur fungerar marknaden? 

• Hur hittar man till affärerna & får full koll på marknaden? 
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• Hur ska företagen "sälja" på bästa sätt i förhållande till upphandlarens 

process för att nå framgång? 

• Viktiga nycklar för att nå framgång i företagens försäljning till offentlig 

sektor. 

Förslag till Borås upphandlingsskola 

Koncerninköp ser positiv på förslaget kring upprättande av en 

upphandlingsskola. Borås upphandlingsskola kan ge intresserade företag 

information om:  

• Offentlig upphandling rent generellt. 

• Borås Stads upphandlingsarbete samt hur vi bygger våra upphandlingar. 

• Vart upphandlingarna finns. 

• Hur man lämnar anbud. 

Mer ingående skulle detta innebära att man vid dem första tillfällena går in på 

vad offentlig upphandling är, och de grundläggande principer som det bygger 

på. Lagstiftningen kan gås igenom, således vad den syftar till samt vilka faktorer 

som påverkar en offentlig upphandling. 

När det är presenterat kan man gå in mer på Borås Stads upphandlingsarbete 

samt hur vi bygger våra upphandlingar. Upphandlingsverktyget kan gås igenom 

där vi visar hur man söker efter upphandlingar, lägger bevakningar och lämnar 

anbud med mera. 

Genomförande 

Genomförandet av detta skulle kunna ske på kvällar, i form av kvällsseminarier, 

eller kortare lunchseminarier. Informationen som presenteras på träffarna kan 

med fördel sparas i efterhand i form av PowerPoints eller inspelat material av 

träffarna. Informationen kring dessa seminarier och även sparat material kan 

företagen hitta på Borås Stads hemsida. En god samverkan och en tät dialog 

med berörda branschorganisationer kan underlätta för intresserade företag samt 

komplettera den samlade kunskapen. 

Förutsättningar 

För att kunna upprätta denna upphandlingsskola krävs tillförda resurser till 

Koncerninköp.   

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Koncerninköp 

 

För Sverigedemokraterna, 

 

Kristian Silbvers (SD)  Andreas Exner (SD) 

Ledamot, Kommunstyrelsen Kommunalråd 


